

Protokół nr LVI/14
z przebiegu LVI sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim
w dniu 30 września 2014 r.

Na sesji byli obecni: radni (nieobecny radny T.Sawicki), A.Bawłowicz – burmistrz, M.Cygan – doradca burmistrza, J.Kuca – skarbnik, P.Mierzwiak – dyrektor Szkoły Podstawowej w Drągowinie, Dorota Szmit – mieszkanka gminy. Listy osób uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie protokołu z LV sesji Rady Miejskiej.
3. Informacje przewodniczącej rady o sprawach, które wpłynęły do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym,
4. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz informacje burmistrza o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji i realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji.
5. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii z realizacji zadań zaplanowanych na 2013 r. w Gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnym programie przeciwdziałania narkomanii.
6. Analiza sprawozdania z wykonania uchwały budżetowej gminy za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborami wójtów, burmistrzów, prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r. (*druk nr 352*).
8. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości w 2015 roku (*druk nr 353*).
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok (*druk nr 354*).
10. Podjęcie uchwały w sprawie opłat targowych (*druk nr 355*).
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej uchwały budżetowej na 2014 r. (*druk nr 356*).
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat (*druk nr 357*).
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaleceń pokontrolnych dla Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego (*druk nr 358*).
14. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Zielonogórskim w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych

znajdujących się na terenie Gminy Nowogród Bobrzański w sezonach 2014/2015, 2015/2016 oraz 2016/2017 (druk nr 359).

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy (druk nr 360).

16. Sprawy różne.

17. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Do pkt 1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Pani Stefania Jawornicka otworzyła o godz. 16:00 sesję słowami: „Otwieram LVI sesję Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim”, przywitała wszystkich przybyłych i potwierdziła frekwencję radnych uprawniającą do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytała porządek obrad, który radni otrzymali w zawiadomieniu o sesji wraz z dokumentami będącymi przedmiotem obrad i zapytała, czy są do niego wnioski. Propozycji wprowadzenia zmian nie zgłoszono. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 2. Zatwierdzenie protokołu z LV sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady. Uwag do treści nie zgłoszono; został przyjęty jednogłośnie przez aklamację.

Do pkt 3. Informacje przewodniczącej rady o sprawach, które wpłynęły do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Informacje przedstawiła Stefania Jawornicka (stanowiąc zał. do protokołu).

Radny R.Milto odnosząc się do przedstawionych informacji, zwrócił się o przybliżenie sprawy pisma mieszkańca gminy informującego o zatrzymaniu przez policję radnego, który prowadził samochód po spożyciu alkoholu i zapytał, którego z radnych dotyczy sprawa?

Przewodnicząca S.Jawornicka wyjaśniła, że organa ścigania nie zgłosiły żadnego oficjalnego zgłoszenia na temat powyższego zdarzenia, więc nie ma podstaw, by rada zajmowała się tą sprawą. Radny nie został skazany prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo umyślne, co skutkowałoby określonymi przepisami prawa konsekwencjami. Jeśli chodzi o nazwisko radnego, to nie będzie podane, podobnie jak nie zostało podane nazwisko osoby informującej o sprawie. Jeśli radny, którego dotyczy ta sprawa, zechce zabrać głos, to zostanie mu on udzielony.

Głos zabrał radny J.Markulak, który przyznał, że sprawa dotyczy jego osoby i opisał zdarzenie związane z zatrzymaniem (przed domem) przez policję i poddaniu badaniom alkomatem. Wyjaśnił także, że z uwagi na wykazaną bardzo

niewielką zawartość alkoholu w wydychanym powietrzu, czyn został zakwalifikowany jako wykroczenie, a nie jako przestępstwo.

Do pkt 4. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz informacje burmistrza o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji i realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Burmistrz poinformował o udziale w spotkaniach oraz uczestniczeniu w uroczystościach:

- 13 sierpnia br. spotkanie z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie przebudowy skrzyżowania w Nowogrodzie dolnym,
- 15 sierpnia br. udział w Festynie Rodzinnym organizowanym przy kościele WNMP w Nowogrodzie dolnym,
- 19 sierpnia br. spotkanie w sprawie budowy obwodnicy Nowogrodu Bobrzańskiego oraz kontynuacja omawiania tematu reorganizacji ruchu na skrzyżowaniu ul. Żarska i ul. Poczтовая oraz przebudowy przejścia,
- 4 września br. spotkanie z v-ce marszałkiem województwa oraz uczestniczenie w dożynkach w miejscowości Słone,
- 8 września br. spotkanie z komendantem Komendy Miejskiej Policji w Zielonej Górze podczas którego omawiano m.in. temat poprawy stanu bezpieczeństwa na terenie miasta,
- 16 września br. udział w uroczystościach związanych z nadaniem sztandaru Zakładowi Karnemu w Krzywańcu oraz sprostowanie spraw notarialnych związanych z udziałami gminy w spółce ZGKiM,
- 24 września br. spotkania robocze w Urzędzie Marszałkowskim oraz Starostwie Powiatowym,
- 25 września br. spotkanie w ODR w Kalsku związane z podziałem i możliwością pozyskania środków unijnych m.in. dla spółek wodno-ściekowych,
- 26 września br. spotkanie w Trzebiechowie,
- 27 września br. udział w uroczystości nadania sztandaru dla OSP w Dragowinie.

Do pkt 5. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii z realizacji zadań zaplanowanych na 2013 r. w Gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnym programie przeciwdziałania narkomanii.

Informację w formie pisemnej radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Informację omówił doradca burmistrza Marian Cygan, pełniący funkcję przewodniczącego GKRPA.

Do pkt 6. Analiza sprawozdania z wykonania uchwały budżetowej gminy za I półrocze 2014 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 roku.

Informację w formie pisemnej radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Informację z wykonania budżetu za I półrocze przedstawiła skarbnik Janina Kuca. Sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Zielonej Górze. Pytań nie zgłoszono.

Do pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborami wójtów, burmistrzów, prezydentów miast zarządzanych na dzień 16 listopada 2014 r. (druk nr 352).

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br. Odrębny obwód głosowania zostanie utworzony w Zakładzie Karnym w Krzywańcu. Do jego utworzenia obligują przepisy Kodeksu wyborczego określające, że jeśli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców ujętych w rejestrze wyborców gminy, na wniosek wójta rada w drodze uchwały tworzy odrębny obwód głosowania.

Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości w 2015 roku (druk nr 353).

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br. Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok (druk nr 354).

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br. Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie opłat targowych (druk nr 355).

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br. Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 11. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej uchwały budżetowej na 2014 r. (druk nr 356).*

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br.

Pani skarbnik poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały nie wprowadzono zmian. Zgodnie z projektem zmian plan dochodów budżetu gminy na 2014 rok wynosi 26.396.599,12 zł, plan wydatków wynosi 29.398.365,37 zł, planowany deficyt wynosi 3.001.766,25 zł.

W otwartej dyskusji, radny M.Pyrtko zapytał: 1/ czy wystarczy pieniędzy na bieżące utrzymanie straży pożarnych? W odpowiedzi J.Kuca wyjaśniła, że środki są zaplanowane i o ile nie wystąpią jakieś nieprzewidywalne katastrofy, to pieniędzy na funkcjonowanie straży powinno wystarczyć. 2/ jak wygląda sytuacja z naprawą drogi gminnej w Urzutach, której nawierzchnia została zniszczona przez pojazdy wywożące drewno z lasu. W odpowiedzi burmistrz poinformował o toczących się rozmowach z nadleśnictwami w sprawach przekazania dróg gminnych leżących na terenach leśnych oraz planowanym nawożeniem tłuczni przeznaczonych na naprawy nawierzchni. Burmistrz poinformował również o całkowitym zużyciu auta będącego w dyspozycji Straży Miejskiej i potrzebą rozwiązania tego problemu.

Radna W.Jastrzębska – zapytała o możliwość remontu przystanku autobusowego znajdującego się w Dobroszowie Małym. Planuje się bowiem przystanki dla Bogaczowa i Dobroszowa Wielkiego. Skarbnik poinformowała, że naprawa może odbyć się w ramach zaplanowanych funduszy remontowych.

Burmistrz wyjaśnił, że przystanki dla Bogaczowa i Dobroszowa Wielkiego zostaną pozyskane z likwidacji dużej wiaty z ul. Nadbrzeżnej (planowane postawienie nowego przystanku), która zostanie podzielona i jedna część zostanie zmontowana jako wiatka przystankowa przy PKP w Bogaczowie, a druga część na przystanku autobusowym w Dobroszowie Wielkim. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 12. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat (druk nr 357).*

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br.

Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 13. *Podjęcie uchwały w sprawie zaleceń pokontrolnych dla Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego (druk nr 358).*

Do pkt 14. *Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Zielonogórskim w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Nowogród Bobrzański w sezonach 2014/2015, 2015/2016 oraz 2016/2017 (druk nr 359).*

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br.

Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 15. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy (druk nr 360).*

Projekt omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 29 września br. Propozycja udzielenia bonifikaty w wysokości 88%.

Pytań nie zgłoszono. Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie (opinie stanowią załącznik do protokołu).

Głosowanie: za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Do pkt 16 i do pkt 17. *Sprawy różne. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.*

Burmistrz przekazał informacje n/t wykonywanych inwestycji na terenie gminy m.in. nawierzchni drogi przy Zakładzie Karnym w Krzywańcu, szatni w Kaczenicach, remontu kuchni w Przybymierzu, wykonaniu przejścia – tunelu na osiedle Zatorze w Nowogrodzie Bobrzańskim (prace wykonane w terminie i żadnych kar nie zapłacono) oraz wykonaniu monitoringu przy tym przejściu.

Dodatkowo burmistrz wyjaśnił, że wbrew chodzącym pogłoską gmina nie sponsorowała zakupu sztandaru dla Zakładu Karnego w Krzywańcu i nie zapłaciła za przyjęcie w domu kultury.

Radny R.Milto – czy na wymienione przez burmistrza inwestycje pozyskano środki pozabudżetowe? W odpowiedzi burmistrz wyjaśnił, że złożono projekty na około 2 mln zł. W pierwszym etapie finansuje gmina, natomiast dopiero później w rozliczeniach wniosków środki te wracają do budżetu gminy.

R.Milto – czy wszystkie złożone wnioski przeszły 100% weryfikację i dostana dofinansowanie?

Burmistrz – stuprocentową pewność na uzyskanie dofinansowania mamy dopiero w momencie podpisywania umów.

Radny M.Łebek – w przyszłym roku zaplanowano budowę sali gimnastycznej przy SP w Niwiskach oraz II etap budowy kanalizacji w Bogaczowie. Czy na te inwestycje będą pozyskiwane środki zewnętrzne?

Burmistrz – stuprocentową pewność na uzyskanie dofinansowania mamy dopiero w momencie podpisywania umów.

Radny M.Łebek – w przyszłym roku zaplanowano budowę sali gimnastycznej przy SP w Niwiskach oraz II etap budowy kanalizacji w Bogaczowie. Czy na te inwestycje będą pozyskiwane środki zewnętrzne?

Burmistrz – na budowę sali będziemy starali się o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego w wys. 33 % kosztów inwestycji i jest to jedyna możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Obecnie składamy wnioski i korzystamy z konkursów ogłaszanych przez Lokalną Grupę Działania Między Odra a Bobrem skierowanych na modernizację świetlic wiejskich oraz ogłaszanych przez Euroregion. Na kanalizację w Bogaczowie będziemy starali się pozyskać środki z PROW. Rada przyszłej kadencji będzie dysponowała środkami na inwestycje w wysokości ok. 8 mln zł.

Radna W.Jastrzębska – na jakim etapie realizacji są wnioski złożone o stypendia Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego dla najzdolniejszych uczniów?

Doradca burmistrza M.Cygan – wnioski zostały złożone, powołano komisję, która je rozpatrzy.

Radny R.Milto – czy place zabaw są również ujęte przy pozyskiwaniu środków? Burmistrz - jest planowane pozyskanie środków na doposażenie placów zabaw. Dzisiaj np. złożyliśmy wniosek o pozyskanie pieniędzy na wyposażenie remontowanej świetlicy w Klępinie.

Radna A.Dulska – w nawiązaniu do informacji burmistrza o spotkaniach z przedstawicielami GDDiA zapytała, czy rozmawiano również na temat budowy bezpiecznego przejścia do sklepu Biedronka?

Burmistrz – tak, prowadzono rozmowy w tej sprawie oraz o budowach obwodnic Nowogrodu Bobrzańskiego oraz Bogaczowa. Z uzyskanych informacji wynika jednak, że szanse na realizacji pojawią dopiero po 2018 roku i trudno mówić o konkretach.

Radny J.Markulak – 1/ sprawa modernizacji drogi powiatowej Drągowina – krzyżówka, 2/ czy z pieniędzy, które wpłynęły z Lasów Państwowych do gminy, nie można sfinansować kosztów remontów dróg na naszym terenie?

Burmistrz trwają rozmowy z powiatem, będziemy mieli dokładniejsze informacje na początku października.

Radny R.Milto – zgłaszałem wniosek na sesji o zamontowanie znaku „stop” lub „ustąp pierwszeństwa”, w celu poprawy bezpieczeństwa, przy wyjeździe drogą z osiedla Słonecznego na ul. Kościuszki. Znaku nie ma, a dzisiaj o mało nie zdarzył się w tym miejscu wypadek.

Burmistrz – po złożeniu interpelacji znak zamontowano.

Radny M.Pyrtko – zgłosił wnioski: 1/ o zakup „masy na zimno” przeznaczonej na naprawę nawierzchni dróg w Urzutach (ul. Zimna i ul. Kościelna), 2/ postawienie wiaty przystankowej w Urzutach, 3/ przedstawienie informacji n/t wyników nauczania w szkołach gminnych.

Radny M.Pyrtko – zgłosił wnioski: 1/ o zakup „masy na zimno” przeznaczonej na naprawę nawierzchni dróg w Urzutach (ul. Zimna i ul. Kościelna), 2/ postawienie wiaty przystankowej w Urzutach, 3/ przedstawienie informacji n/t wyników nauczania w szkołach gminnych.

Radny J.Kostrzewa – droga powiatowa prowadząca do Kłębiny ma zarośnięte pobocza. Trzeba zgłosić wniosek o ich wykoszenie do zarządcy.

Ponieważ nie zgłaszano więcej pytań, o godz. 18:10 obrady zostały zamknięte przez Przewodniczącą słowami: „Zamykam obrady LVI sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim”.

Protokolowała
Wanda Kwas

Przewodnicząca Rady Miejskiej
Stefania Jawornicka

